

# ХРОНОГРАФ ПОБЕДЫ

*1 мая 1945 года*

*полковой инженер 338-го гвардейского стрелкового Одерского ордена Богдана Хмельницкого полка 117-й гвардейской стрелковой Бердичевской дивизии гвардии старший лейтенант Суворов Александр Акимович, выполняя сложное боевое задание и находясь в стрелковом батальоне, попал в окружение, где поджег 2 танка, 3 бронетранспортера и уничтожил до 200-х немецких солдат и офицеров.*

*Александр Акимович родился в с. Новая Толковка Рыбкинского (ныне Ковылкинского) района Мордовской АССР. Русский. Член ВКП/б/ с 1944г. В Красной Армии с июня 1941г. Призван Рыбкинским РВК. Награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны 1 ст., Отечественной войны 2 степени, медалями. В 1941 году окончил десятилетку. С начала войны призван на фронт. Учился на сапера.*

*Окончил учебу в звании лейтенанта. Участвовал в боях на территории СССР и за рубежом: Малая Земля, Крымская, Новороссийско-Таманская, Житомирская операции, битва за Днепр, битва за Кавказ, Будапештская, Висло-Одерской операции.*

*В период уничтожения окруженной группировки немцев в районе города Лукенвальде 1-2 мая 1945г., тов. Суворов, выполняя сложное боевое задание и находясь в стрелковом батальоне, попал в окружение, где, несмотря на превосходящие силы врага в живой силе и технике, добираясь с группой бойцов, с боем захватили вражеский склад с боеприпасами, откуда, возглавляя прорыв, лично сам тов. Суворов из фаустпатронов поджег 2 танка, 3 бронетранспортера и уничтожил до 200-х немецких солдат и офицеров.*

*Несмотря на большие потери, враг предпринимает последовательные атаки, где численность в людском составе возрастает в несколько раз. Тов. Суворов, презирая опасность для жизни, с гранатами в руках бросился на контратакующего противника, в результате чего противник, потеряв большое количество солдат и офицеров, вынужден был отойти. Тем самым тов. Суворов обеспечил выход и прорыв к своим подразделениям. За проявленный героический поступок, нанесения больших потерь противнику в живой силе и технике тов. Суворов достоин высокой Правительственной награды присвоения звания «ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА». 10 мая 1945г. награжден орденом Красного Знамени.*

*После войны поступил и закончил Московский институт инженеров сельскохозяйственного производства. В дальнейшем работал в должности главного энергетика в совхозе им. Моссовета в пос. Косино – Ухтомский Московской области.*

